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♣ إمتصاص الأملاح المعدنية  ♣
♣ العناصر الغذائية الضرورية للنباتات الخضراء .

( يحتاج النبات إلى عناصر ضرورية غير الكربون والهيدروجين والأوكسجين يمتصها عن طريق الجذر .

( ويؤدى نقص هذه العناصر إلى : 

أ ) إختلال نمو النبات الخضرى أو توقفه .

ب) عدم تكوين الأزهار أو الثمار .

( وتنقسم هذه العناصر إلى قسمين هما : 

1) مغذيات كبرى : 

يحتاجها النبات بكميات غير قليلة وتشمل سبعة عناصر هى ( نيتروجين , فوسفور , بوتاسيوم , كالسيوم , ماغنسيوم , كبريت , حديد ) . 

2) مغذيات صغرى ( العناصر الأثرية )

يحتاجها النبات بكميات صغيرة جدا لا تزيد عن بضع ملليجرامات فى اللتر وتسمى لذلك بالعناصر الأثرية , وهى         ( المنجنيز , الخارصين , البورون , الألمونيوم , الكلور , النحاس , اليود , المولبيدنيم ) 

( أهميتها : تعمل كمنشطات للأنزيمات .

   س) قارن بين المغذيات الصغرى والمغذيات الكبرى ؟

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
♣ آلية إمتصاص الأملاح ♣
( تنتشر دقائق الذائبات ( الأملاح ) مستقلة عن الماء وعن بعضها البعض إلى النبات على صورة أيونات :

- موجبة ( كاتيونات ) مثل K++ , Ca++ . 

- سالبة ( أنيونات ) مثل CL- , NO3- , SO4- .

 ( ويتم ذلك بالطرق الأتية : 
1) الانتشار : من محلول التربة وتنفذ إلى داخل الجدران السليلوزية المبتلة .

2) التبادل الأيونى : مثل خروج Na+  من الخلية ودخول أيون البوتاسيوم K+  بدلا منه .
((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
** ملحوظة هامة : 

     ( يحدث التبادل بين كاتيون وكاتيون أو أنيون وأنيون ولا يتم التبادل بين كاتيون وأنيون والعكس .

3) النفاذية الإختيارية :

 عندما تصل الأيونات إلى الغشاء البلازمى ينتخب النبات ما يحتاجه من أيونات بصرف النظر عن حجمها أو تركيزها أو شحنتها وينفذها دون غيرها .

4) النقل النشط : 

هو حركة أى مادة خلال غشاء الخلية عندما يلزمها طاقة كيميائية ويحدث هذا ضد التدرج فى التركيز لذلك يلزم طاقة لإجبار الأيونات على الإنتشار داخل الخلية ضد التدرج فى التركيز .

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
♣ تجربة لإثبات حدوث عملية النقل النشط  ♣
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♣ طحلب النيتلا : 

  ( استخدام هذا الطحلب فى التجربة وهو يعيش فى ماء البرك , نلاحظ :

1) تركيز أيونات العناصر المختلفة المتراكمة فى العصير الخلوى لخلايا الطحلب أعلى من تركيز ماء البرك .
2) تركيز بعض الأيونات المتراكمة فى خلايا الطحلب تختلف عن الأخرى .

♣ الإستنتاج : 

1) مما يدل ذلك على أن الأيونات تمتص إختياريا حسب حاجة الخلية . 

2) حدوث نقل نشط واستدعى ذلك أن تستهلك الخلية طاقة لإمتصاص هذه الأيونات التى أجبرت على الإنتشار ضد التدرج فى التركيز .

س1) من أين تنتج الطاقة اللازمة للنقل النشط ؟

جـ) من تنفس الخلايا لذلك فالسكر والأكسجين ضروريان لعملية النقل النشط .

 س2) علل: السكر والأوكسجين لازمان لإمتصاص الأملاح بالنقل النشط ؟

جـ) يقوم الأوكسجين بأكسدة السكر كمادة غذائية وتوليد الطاقة اللازمة لعملية النقل النشط .

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
♣ تجربة لإثبات أن التنفس الهوائى هو مصدر الطاقة اللازمة للنقل النشط ♣
  ( تركت نبات الشعير لتمتص أملاح الكبريتات SO4 وبها كبريت مشع S35 , قدرت الكمية الممتصة بواسطة عداد جيجر فى حالة : 
أ ) تعريض الجذر للظروف الهوائية .

ب) تعريض الجذر للظروف غير الهوائية . 

♣ الملاحظة: الإمتصاص يقل فى حالة الظروف غير الهوائية .

♣ الاستنتاج : 

1) الأوكسجين لازم لإمتصاص الأملاح بالنقل النشط .

2) أيونات الأملاح تتراكم فى خلايا النبات بفضل استهلاك الطاقة المنطلقة خلال التنفس الهوائى .
** ملحوظة :(  يتأثر النقل النشط بتوفر الظروف الهوائية واللاهوائية . 
((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
♣ ثانيا : البناء الضوئى فى النباتات الخضراء ♣
♣ أهمية عملية البناء الضوئى : 

1) تنتج المواد الكربوهيدراتية والبروتينية والدهنية والفيتامينات اللازمة لغذاء الكائنات وهذه المواد :
أ ) تمد جميع الكائنات الحية بالطاقة اللازمة لنموها وتكاثرها . 

ب) تحافظ على حياتها .

2)  تعتبر مصدر الطاقة المختزنة فى جميع أنواع الوقود كالفحم والبترول والغاز الطبيعى ( تم تخزينها فى النباتات من الطاقة الشمسية خلال العصور الجيولوجية القديمة ) . 

3) لها أهمية إقتصادية فى إنتاج الألياف النباتية والحيوانية المستعملة فى صناعة الأنسجة والأخشاب والأوراق والمنتجات الصناعية الأخرى كالدهون والكحول والخل وغيرها وذلك بعد إجراء تغييرات كيميائية على المواد الوسيطة أو النهائية لهذه العملية . 

4) تعمل على تثبيت نسبة الأوكسجين فى الجو حوالى 21% من حجم الهواء .
((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
♣ الخلاصة : 

( البناء الضوئى هو القاعدة الأساسية للحياة من حيث إنتاج الغذاء وتحرير الأوكسجين فالحياة ما هى إلا ظاهرة ضوء كيميائية لأنها تعتمد على إمتصاص الطاقة الضوئية وتحويلها إلى طاقة كيميائية فيتكون الغذاء وتتحرر الطاقة .

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((

♣ المواد الخام اللازمة لعملية البناء الضوئى ♣ 

	المادة 
	أهميتها 

	1) الماء

2) ثانى أكسيد الكربون

3) النترات والفوسفات والكبريتات 

4) الفوسفور

5) الماغنسيوم 

6) الحديد 


	-  تحصل منه النباتات الخضراء على الهيدروجين اللازم لإختزال ثانى أكسيد الكربون عند بدء بناء الكربوهيدرات .

-  يستمد منه النبات الكربون .

-  مطلوب لتحويل الكربوهيدرات إلى بروتينات

-  تكوين المركبات الناقلة للطاقة أثناء عملية البناء الضوئى .

 -  مطلوب لبناء الكلوروفيل .

-  لازم لعمل بعض الإنزيمات المساعدة على إنهاء عملية البناء الضوئى .


((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
*  أسئلة للمراجعة  *

س1) إختار الإجابة الصحيحة من بين القوسين :

       أ ) من المغذيات الصغرى للنبات وتعمل كمنشطات للإنزيمات ( النحاس – الفوسفور – الكربون – النتروجين ) .

      ب) من المغذيات الكبرى للنبات عنصر ( الألومنيوم – الأوكسجين – النتروجين – الأوزون ) . 

س2 ) قارن بين المغذيات الكبرى والمغذيات الصغرى ؟
س3) من الرسم البيانى الموضح أجب عما يأتى : 

       أ ) تأثير حرمان نبات الشعير من الأوكسجين على إمتصاصه لأيونات SO4 ؟ 
       ب) وفرة الأوكسجين ومدى تأثيره أيضا على إمتصاص النبات لأيوناتSO4  ؟
       جـ) دور النقل النشط فى هذه التجربة ؟   
س4) ما اسم العملية التى يتم فيها إمتصاص الطاقة الضوئية وتحويلها إلى طاقة كيميائية ؟ اشرح أهمية هذه العملية ؟

س5) أكمل :

     أ ) ........... من المواد اللازمة لعملية البناء الضوئى ومطلوب لبناء الكلوروفيل وهو من المغذيات .............

     ب) ......... من المواد اللازمة للبناء الضوئى لعمل بعض الإنزيمات المساعدة .

     جـ) عنصر هام لتكوين المركبات الناقلة للطاقة أثناء البناء الضوئى . 

س6) علل المغذيات الصغرى عناصر أثرية ؟

س7 ) مستعينا بالرسم البيانى الذى يوضح نتيجة تجربة أجريت على طحلب النيتلا أجب عن الأسئلة الأتية :

      أ) أذكر العلاقة بين تركيز الأيونات فى خلايا الطحلب وكيف تمتص ؟

      ب) بماذا تعلل زيادة تركيز بعض الأيونات المتراكمة فى خلايا الطحلب ؟

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((


















































































































































































































































